



新闻热线：86837777
www.blnews.com.cn

总第 3077 期
信息快报 免费赠阅

北仑新区时刊



仑传

北仑新闻

2020年2月1日
星期六
农历正月初八

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

梁群在检查指导疫情防控工作时强调

守土尽责 联防联控 把防控网络织得更加紧密

本刊讯（记者 余芬）昨日下午，市委常委、区委书记梁群到郭巨街道检查指导疫情防控工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和中央应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组会议要求，认真落实省市工作部署，提高政治站位，坚定必胜信心，坚持守土有责、守土担责、守土尽责，落实群防群控、联防联控，把防控网络织得更加紧密，团结带领人民群众共克时艰。

在郭巨高速出口卡点，卫健、公安、交通等部门工作人员正按照防控要求，对出口的车辆人员进行

体温测量和信息登记。“这两天车流量有没有增加？你们是如何安排轮班值守的？怎么解决工作人员吃饭问题？”梁群详细了解卡点的人员配备、值班值守和排查登记流程落实等情况，并向工作人员表示慰问，叮嘱大家做好自身安全防护。梁群指出，做好疫情防控，排查阻断是关键一环。要压实责任、加强配合，进一步完善和优化排查送诊机制，严把交通各个关口，坚决防止疫情扩散蔓延。同时要切实做好一线工作人员的服务保障工作，科学安排值班值守，确保他们以更加饱满的精神状态投入

工作。

随后，梁群来到峰南社区东香茗园小区，详细询问居民摸底排查和社区防控措施落实等情况：“小区住户都进行排摸登记了吗？有多少人员居家医学观察？……”得知该小区已经做好人员排摸管理，并严格执行相关防控规范，梁群对此予以肯定。他指出，社区和农村是疫情防控的最基层、最末端，街道和村、社区要强化属地责任，加强宣传引导，进一步织密防控网格，细而又细地落实好各项措施要求。此外，要用心用情为居家观察群众提供全方位服务，帮助解决

物资供应等实际困难，做好安抚、疏导工作，稳定他们的情绪，让他们安心、放心。

在郭巨街道大岭下村，村里安排了村民在村口值守，对进村车辆进行登记并对车内人员进行体温检测。“近期出入村子的车辆多吗？村里采取了哪些防控措施？”在详细了解该村防控措施落实的具体情况后，梁群指出，当前疫情防控形势十分严峻，容不得丝毫马虎和懈怠。广大党员干部要发扬连续作战精神，广泛动员群众，加强联防联控，把各类风险漏洞排查得更加彻底，全力构筑群防群治的严密防线。



严密防控



“您好，请您配合一下，测一下体温。”这两日，群防群控不断加强，下高速、进单位、入小区、回村里都必须测量体温，全力筑牢防控防线，市民们都积极配合。

本刊记者 沈焰焰 通讯员 凌晓燕 摄

我是党员，我在一线！

全区党员干部坚决打好疫情防控阻击战

本刊记者 曾子夏 通讯员 乐科奇

疫情就是命令，防控就是责任！面对疫情，总有一面红色的旗帜，高高飘扬，指引着前进的方向；总有一种红色的力量，无坚不摧，坚定着胜利的信心。

为充分发挥基层党组织和广大党员战斗堡垒作用和先锋模范作用，我区号召全区党员干部带头冲锋在前、奋战一线，认真履行联村联社“六个一”、“组织进组、党员入户”等要求，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，全面落实联防联控措施，构筑起群防群治的严密防线。

疫情防控，他们冲在最前面

党旗，飘扬在挺身而出的关键时刻。“我是一名从重症监护室走出来的战士，也是一名入党积极分子，支援武汉疫情，义不容辞！”1月27日一早，区人民医院重症监护室主管护师焦萍出发驰援武汉。在接到上级选派医务人员赴武汉的指令后，区人民医院广大医务人员主动请缨，短短30分钟，就收到了焦萍等近20名同志的志愿申请，其中超过一半为党员、入党积极分子。

党旗，飘扬在昼夜不息的建设工地。“这个时候，我们党员不冲上

去谁冲上去？”为加快推进区医院、区二院和开发区中心医院3个发热门诊应急医疗用房项目建设，区公建中心20余名党员放弃假期，组建“红色项目小分队”，带领70多名工人昼夜奋战，预计建设时间将比正常工期缩短近三分之二。

党旗，飘扬在分秒必争的防控一线。疫情发生以来，北仑全面打响“共产党员服务城”建设，发动“人亚先锋队”“红领之家”“一米阳光”等28个党员志愿服务组织、5000余名党员参与疫情防控工作。

坚守岗位，他们舍小家为大家

疫情发生以来，全区各街道各部门按照一级响应预案要求启动各项工作，各街道严格落实属地管理责任，街道主要领导带头，全体机关干部提前取消春节休假，带领各村、社基层党组织，严密排查、全面布防，不断巩固拓展疫情防控“第一防线”。

区卫健委党委第一时间启动传染病疫情联防联控机制，成立领导小组工作专班，局党委领导班子部署落实综合协调、疾病防控、医疗救治、宣传引导、后勤保障、监督检查

等工作，全系统取消春节假期。

区交通运输局组建以70余名党员为骨干的百人“红心”铁军，以支部为战斗单位24小时驻守S1北仑出口、穿好高速白峰出口、329国道育王段等处关口，及时对驶入北仑的外省（市）客车乘客及相关人员开展现场体温测量和相关告知工作。

大碶街道建立“党政牵头、村社动员、群防群控”的联防联控工作机制，对重点地区返仑人员实行全面排查和跟踪观察，目前已排摸重点人员476人次，排查旅馆67家、关停人员密集场所84处。

区传媒中心于正月初二召回全体党员干部和职工，全力做好疫情防控报道和科普知识宣传。

区还注重在疫情防控重大斗争中考察识别干部，把党员干部在疫情防控工作中的表现作为评先评优、职级晋升、选拔任用的重要依据，对工作不力的严肃追责问责。区委组织部全体机关干部分成6个联系组，赴全区10个街道考察疫情防控工作，做到一线融入、一线考察、一线协调。

群防群治，他们凝聚起战斗力

村和社区，是最基层的防线。在这场没有硝烟的战争中，他们“白加黑”地干，连续10余天奋战在一线，筑起了防控疫情的“铜墙铁壁”。

新碶街道凌霄社区逐步建立起一对一帮扶制度，在职党员和居家观察居民都建立了微信联系，随时了解身体状况、居家需求。

5000人的拆迁安置社区，20余名隔离人员，情绪焦虑的老年人……疫情迅猛而来，郭巨街道峰南社区党委书记林海云第一时间发动社区党员和烽火义工全身心投入防疫大战，组织工作人员定时给大家送菜、送消毒用品等，确保大家在家安心顺心。

岑君是一名国家二级心理咨询师，她深知，面对疫情，“心理防疫”的重要性。于是，主动为塔峙岙社区提供“网上之家”在线心理咨询服务，通过耐心倾听、积极关注，让居家观察人员渐渐放下心理包袱。截至目前，共为居家观察人员提供服务60余次，有效疏导负面情绪，确保隔离期平稳度过。

疾风知劲草，烈火炼真金。初心使命不是嘴上说说，而是用实际行动干出来的。在疫情防控的关键时刻，各级党组织和党员干部主动站出来，勇挑重担、冲锋在前，用宽厚的肩膀，担起抗击疫情的艰巨任务；用忠诚奉献之心，守护着人民群众的生命安全和身体健康。

戚家山：战“疫”一线 “红流”涌动

本刊讯（记者 沈焰焰 通讯员 王绍其）自疫情防控工作开展以来，戚家山街道全面落实联防联控措施，广大党员干部迅速集结，冲锋在前。他们有的在路口值守，有的奔走在企业，有的穿梭在楼道……在各社区（村）防疫的战场上，他们将初心化为动力，用行动传递勇气，用坚守筑起防线。

东升社区目前有户籍人口7762人，外来人口8000余人，是戚家山街道居住人口最多的社区。“居民多，社工少，恨不得一个人掰开几个人用。”社区相关负责人说。这时，“红色业委会”站了出来。党员楼长、党员网格员纷纷行动，在各自包片区域配合社区开展疫情防控工作。党员唐明龙是四方家园业委会主任，这几天，他在居民楼里跑上跑下，数不清跑了多少次，他说：“我们对小区熟，跟居民也熟，工作开展起来比较顺利，这种时候，应该站在第一线，为社区分担。”

“我多做一点，就可以减轻一点大家的风险。”戚家山街道社区卫生服务中心公卫工作负责人陈黛莹，从大年二十九开始便投入到一线防疫工作中。从与街道对接获取重点人员名单，到确定负责上门的医护人员，再到与居家观察人员沟通，每个环节她都不敢松懈。到了晚上，她还要为一线公卫人员做心理疏导、排解压力。在她的倡议下，戚家山街道社区卫生服务中心还组建了防疫党员志愿服务队，大家都不

言辛苦地战斗着。陈梅君是戚家山街道社区卫生服务中心健康管理中心的首席护士，也是一名党员，即将退休的她资历深、医德高，大家都喜欢称她为“陈老师”。一线防疫工作会直接接触武汉返甬人员，存在一定风险。陈梅君的出现，让同事们颇为诧异，年纪大不说，不久前还刚动过手术，大家都劝她在家休息。“我从1989年开始工作，抗击非典也参与了，有经验就要给大家出力！”排摸工作很辛苦，队伍中的男同志每回到科室都瘫在椅子上，累得说不出话，而陈梅君总能第一时间调整好自己，投入到新一轮的排摸中，并根据实际情况提出合理的建议，帮助改进工作。

年前刚动过手术的青峙社区党委书记李明，不顾身体虚弱，带领社工奋战一线。她把自己的手机号码贴在了园区所有企业的门岗，“这样不管是企业还是职工，有什么情况，都可以第一时间反映，我们也可以第一时间落实解决。”

“疫情本身是命令，党员同志来执行。守岗位，尽职责，执命令，勤防控……”这几日，渡头社区村级广播里传来朗朗上口的方言快板。这是老党员一北仑好人乐园平专门为防控疫情写的。他说，参与疫情防控是每一名党员的责任，自己也想为此尽一份力。

“疫还在，绝不退！”这是渡头社区党委书记应冬菲写在朋友圈里的话，也是万千党员干部的心声。

1600余个应急广播助力“防疫战”



在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情特殊时刻，北仑区传媒中心应急广播发挥村村响、户户通的有效作用，将党委、政府的决策部署和疫情防控信息深入农村里、传进百姓家。

据了解，应急广播除了可以实现应急信息在演播室里的及时播出，还能通过IP话筒实现应急信

息现场实地播出。为提升宣传效果，传媒中心还专门录制了“宁波话”版的防疫知识宣传内容。截至目前，全区10个街道179个行政村均已实现应急广播终端全覆盖，1600余个应急广播终端，定时播放应急宣传内容。

本刊记者 朱英 周云辉 摄

15小时让近600家企业延迟复工

10名网格员拼出“横杨速度”

本刊讯（记者 刘盈蓉 通讯员 俞淑艳 胡洲华）“我们园区响应政府号召，闭园到正月十五后！”“不差这1天。”“收到，按规定时间开工！”在接到《浙江省人民政府办公厅关于延迟企业复工和学校开学的通知》后，横杨社区工会主席微信群里，各企业工会主席踊跃响应。

连日来，除了做好防控宣传、了解企业湖北籍职工动态、关注居家观察人员情况等防控疫情的日常工作外，复工时间的确定牵动着网格员的心，更是横杨社区600余家企业关注的重点。

根据统计，横杨区域内80%以上的企业年前就接了订单，为了保证企业产能和信誉口碑，大家都急于恢复生产。“有些国外订单时限要求严格，交货晚了还要罚大笔违约金。”某企业负责人曾向包片网

格员表达过难处。1月27日晚，浙江省政府文件下达，要求省内各企业不早于2月9日24时复工——涉及国计民生的相关企业除外。当晚，10名网格员召开紧急会议，连夜开始在“线上奔走”，积极开展沟通，以获取企业的最大理解。对企业提出的延迟开工期间职工工资如何发放、报税是否延期等问题进行耐心解释，并对因延迟复工影响的境外急单不能准时交付如何获取甲方谅解提供具体建议，减轻或免除不可抗力因素影响下企业应付的责任。对部分存在侥幸心理想私下开工的企业，网格员更是主动说明法律后果，依法警示其严格遵守开工时间。

复工文件发布不到15小时，580余家企业表态，绝不擅自提早复工，实打实拼出了“横杨速度”。